



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: *IV/1669-1/2020/EGPOL*

Hiv. szám: KI-377/2020

Melléklet: -

Tárgy: Az autizmus koronavírus alapbetegségként történő feltüntetése az Operatív Törzs tájékoztatójában

**Kővári Edit Elnök Asszony
részére**

Autisták Országos Szövetsége

titkarsag@esoember.hu

Tisztelt Elnök Asszony!

A KI-377/2020. iktatószámú megkeresésére, amelynek tárgya az autizmus koronavírus alapbetegségként történő feltüntetése az Operatív Törzs tájékoztatójában, az alábbi választ adom.

A megkeresés tárgya a pszichiátriai zavarok, így az ASD megbélyegzésként való megjelenésére hívja fel a figyelmünket, valamint arra, hogy mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy a pszichiátriai zavarokkal és az ASD-vel élő személyeknek és családjaiknak ne kelljen több szorongást, rossz érzést átélniük. A jelenlegi klasszifikációs rendszerek szerint az autizmus spektrum zavar (Autism Spectrum Disorder, ASD) az idegrendszer fejlődési „zavarok” része és a BNO-10-ben és a BNO-11-ben is kóddal, kódokkal rendelkezik. A „Mentális, viselkedési és idegfejlődési zavarok” „fő” diagnózisként szerepelhetnek az orvosi dokumentációs rendszerekben, ezért alapbetegségként is feltüntetésre kerülhetnek, ha más betegséggel társulnak (komorbiditás). A komorbid állapotok – mind pszichés, mind szomatikus (testi-és lelki eredetű) – igen gyakoriak ASD mellett minden életkorban, például epilepszia, intellektuális fejlődési zavar, nyelvi fejlődési zavarok, figyelemhiányos/hiperaktivitás zavar (ADHD), szorongásos zavarok, depressziós zavar, obesitás, autoimmun betegségek. Az ASD komorbiditással diagnózisa az egészséget negatívan és jelentősen befolyásoló kórkép.

A mentális zavarok több csoportjában a COVID-19 vírus fertőzés és az azzal összefüggő halálozás jelentősen emelkedett rizikóját közölték, azonban az erre irányuló vizsgálatban nem szerepel az ASD. Amennyiben az ASD nem kerül feltüntetésre BNO kóddal rendelkező „alapbetegségként”, az ASD-vel élő személyek, illetve családjaik részére egyéb hátránnyal járhat. A továbbiakban sem jelentene megoldást a pszichiátriai zavarokkal élőket érintő hátrányos megkülönböztetésre az, ha az Operatív Törzs koronavirus.gov.hu oldalon az ASD alapbetegségként nem kerülne feltüntetésre.

Kérem a tájékoztatás szíves elfogadását.

Budapest, 2021. *február 08.*

Tisztelettel:

Prof. Dr. Horváth Ildikó
államtitkár

